Zadatak 9.

RjeSenje.

Dokazi da su djedeti brojevi iracionalni:

1) V2+ 3 2) V2+V3+V5;
3 V2+ V2; 4 1+ V2;
5) \/1+v2++3.

1) Pretpostavimo daje v/2 + 3 racionalan broj, tj. postoji a € Q tako daje
V2 + /3 =a. Prebacimo v/2 nadesnu stranu i kubiranjem dobijemo:

3=(a—v2)3

3=a’—3a’+6a—2V2

3_ a2 _
N a° — 3a 2+ 6a 3.

Slijeve strane dobili smo iracionalan broj, a s desne racionalan o zna€i daje
pretpostavkakriva, tj. /2 + ¥3 jeiracionalan broj.
2) Pretpostavimo daje /2 + v/3 + /5 racionalan broj, tj. postoji a € Q tako

daje vV2+ v3+ V5 = a. Prebacimo /5 na desnu stranu i dvostrukim
kvadriranjem dobijemo:

(V2+V3)? = (a—V5)
5+2V6=a’—2aV/5+5
2v6 = a® — 2aV5
(2v6)? = (a? — 2aV/5)?

24 = a* — 4a3/5 + 20a°
a* + 20a? — 24
V5 = —

Slijeve strane dobili smo iracionalan broj, a s desne racionalan o zna€i daje
pretpostavkakriva, tj. v/2 4+ v/3 + /5 jeiracionalan broj.

3) Pretpostavimo daje v/2 + Y2 racionalan broj, tj. postoji a € Q tako daje
V2 + ¥2 = a. Prebacimo v/2 nadesnu stranu i kvadri ranjem dobijemo:
(V2?2 = (a— v2)?
V2=a—-2a/2+2

3WV2=a2+2
2

a2+ 2

2 — .
V2 3

Slijeve strane dobili smo iracionalan broj, a s desne racionalan o zna€i daje
pretpostavkakriva, tj. /2 + V2 jeiracionalan broj.

4) Pretpostavimo daje v/ 1+ /2 racionalan broj, tj. postoji a € Q tako daje
1+ /2 = a. Kvadriranjem dobijemo:
1+v2=2a
V2=a-1



Slijeve strane dobili smo iracionalan broj, a s desne racionalan %o znati daje
pretpostavkakriva, tj. /1 + /2 jeiracionaan broj.

5) Pretpostavimodaje \/ 1 + v/ 2 + /3 racionalan broj, tj. postoji a € Q tako
daje \/1+ v/2+ +/3 = a. Dvostrukim kvadriranjem dobijemo:

1+y2+V3=2?
V2+v3=a>-1

2+V3=a*-2a%+1
V3=at-2a2-1
Slijeve strane dobili smo iracionalan broj, a s desne racionalan %o znali daje
pretpostavkakriva, tj. 1/ 1+ m jeiracionalan broj.



